

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



Цена 15 коп.

Каждому колхозу—рабочий план уборки урожая

Уборка хлебов, до начала которой остались считанные дни, является решающим этапом борьбы за урожай. Насколько быстро и организованно будут проведены уборочные работы, зависят итоги всего сельскохозяйственного года и выполнение ответственных обязательств, взятых нами в письме товарищу Сталину.

Боевая задача дня—быстро и основательно в эти оставшиеся дни завершить все подготовительные работы к уборочной кампании, все так рассчитать и предусмотреть, чтобы не упустить на уборке ни одного часа, провести ее в предельно сжатые сроки и без потерь. Для этого необходимо, чтобы в каждом колхозе был основательно разработан рабочий план уборки урожая с учетом особенностей каждого колхоза.

Правильно составленный рабочий план даст возможность видеть, что нужно сделать завтра, предвидеть возможные осложнения и вовремя предотвратить их.

XX Пленум ЦК КП(б) в своем решении обязал райкомы партии, райисполкомы и сельскохозяйственные органы в срок до 15 июля составить в каждом колхозе и полеводческой бригаде рабочий план уборки урожая, сдачи сельхозпродуктов государству и проведения других работ, совпадающих с хлебоуборкой. Но эта важнейшая работа во многих колхозах нашего района не выполнена и сейчас. Отдел сельского хозяйства Исполкома Райсовета до сих пор ничего конкретного в колхозах не сделал по составлению рабочих планов. На сегодня только колхоз „Искра“ разработал рабочий план, а остальные колхозы только приступают к его составлению. Задача первичных партийных организаций и правлений колхозов, не теряя ни одного дня, составить рабочие планы уборки урожая.

В рабочем плане уборки урожая должно быть предусмотрено такое использование сил и средств артели, чтобы каждый участок являлся боевым по темпам работ, начиная от косовицы до сдачи хлеба государству.

К уборочным работам не-

обходимо как можно больше привлечь колхозников, занятых на внутриколхозных работах, а также население, проживающее на территории колхоза.

В тех колхозах, где имеются сенокосилки, необходимо приспособить их для работы на жатве хлебов и в дни уборки дать им полную нагрузку.

В плане не только должна быть отражена уборка зерновых, но и важное место должно быть отражено и уборке картофеля и овощей. Уборку картофеля нужно провести в сжатые сроки с обязательной перепашкой полей из под картофеля. В первую очередь необходимо провести уборку семенных участков и обеспечить засыпку потребного количества семян.

Первая заповедь каждого колхоза—успешное выполнение плана поставок государству сельскохозяйственной продукции. В рабочих планах все должно быть предусмотрено так, чтобы развернуть хлебопоставки с первых дней уборки урожая и закончить заготовки сельхозпродуктов к 1 ноября.

В рабочем плане также необходимо учесть и успешное проведение сева озимых и другие работы.

Уборка хлебов—этот решающий этап борьбы за урожай—требует того, чтобы руководство сельским хозяйством было поднято на новый более высокий уровень. Партийные и советские организации, отдел сельского хозяйства должны вдумчиво, дифференцированно руководить каждым колхозом.

Долг коммунистов и комсомольцев колхозов—оказать помощь правлениям колхозов, довести эти планы до каждого колхозника, поднять еще выше социалистическое соревнование на полях. Колхозные агитаторы обязаны боевым словом и личным примером увлечь тружеников колхозной деревни на самоотверженный труд на уборке урожая.

Обеспечим выполнение этих требований! Еще шире организуем социалистическое соревнование на полях и лугах! Это принесет нам успех. Клятва, данная колхозниками нашего района товарищу Сталину, будет выполнена.

В Исполкоме Райсовета Об увековечении памяти И. А. Григорьева

В целях увековечения памяти героя Великой Отечественной войны, командира партизанской бригады Ивана Антоновича Григорьева, погибшего 28 июля 1942 года в боях против врагов СССР, Исполком Сегозерского районного Совета депутатов трудящихся присвоил имя И. А. Григорьева Падаанской семилетней школе.

Возложение венка на могилу И. А. Григорьева

27 июля большой венок возложил на могилу героя Отечественной войны И. А. Григорьева секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Г. Н. Куприянов.

На красной ленте венка надпись: „Герою Великой Отечественной войны, командиру партизанской бригады Григорьеву Ивану Антоновичу от секретаря компартии Карело-Финской ССР Г. Н. Куприянова“.

Первенство—за сегозерскими школьниками

На днях вернулись из гор. Петрозаводска участники республиканской школьной спартакиады. Команда школьников нашего района, состоявшая из восьми человек, в спортивных соревнованиях заняла первое место среди школьных команд районов республики.

Команде присужден диплом первой степени республиканского Комитета физкультуры и спорта, а отдельные участники спартакиады награждены ценными подарками.

Ученица Падаанской семилетней школы Шура Трифанова, показавшая хорошие результаты на республиканской школьной спартакиаде по бегу на 100 метров (3,62 мин.), выехала в Москву на Всесоюзную спартакиаду школьников.

К. Годарева.

На полях страны

На Кубани убрано свыше четырех пятых урожая колосовых. Хлеборобы Марьянского, Курганинского, Гулькевичского и ряда других районов накануне завершения косовицы.

Передовые колхозы Сростинского района на Алтае закончили уборку озимых. Косовицу ржи ведут свыше одной тысячи колхозов. Многие колхозы вслед за рожью убирают овес и ячмень.

На Украине разверну-

лось соревнование сноповязальщиц. Колхозница Е. Шапуло из колхоза имени Тельмана, Запорожской области за день навязывает вместе с двумя помощницами по 10—15 тысяч снопов, а в отдельные дни—по 20 тысяч. В Каменец-Подольской области сотни сноповязальщиц перевыполняют нормы в 10—15 раз.

Движение стахановок-сноповязальщиц распространилось и в других районах страны.

Комсомольцы показывают пример

Много дел сейчас в колхозе. Надо вдоволь заготовить кормов для скота, а тут и поспевают хлеба, уборку которых надо встретить в полной готовности.

Колхоз имени Степана Гурьева, Сяргозерского сельсовета, успешно справляется с сельскохозяйственными работами. Сейчас он по сенокосу занимает первое место в районе.

Запевалями дружного труда на лугах, как и всегда, являются комсомольцы. На уборке трав они используют каждый час хорошей погоды.

В позапрошлом воскресенье выдался погожий день. Отдыхать или нет. Отдыхать—значит оставить необранными несколько

тонн сена. А вдруг пойдут дожди. Эти тонны скошенного сена будут гнить. По инициативе секретаря комсомольской организации Ивана Яковлева был устроен воскресник. Одиннадцать человек из комсомольцев и несоюзной молодежи вышли на работу. В этот день они убрали три тонны доброкачественного сена. Особенно хорошо работали комсомольцы Григорий Моргачев, Григорий Яковлев, А. Еремеев и другие.

Инициативная работа комсомольцев и несоюзной молодежи колхоза имени Степана Гурьева плодотворно сказывается на хозяйственных делах колхоза.

К. Ефимова.

Колхоз „Красный партизан“ отстает с сеноуборкой

Вот уже месяц идет сенокос, а в колхозе „Красный партизан“ Селецкого сельсовета все еще продолжается раскочка. За июль месяц по графику колхоз должен убрать 304 тонны трав. Однако убрано за это время всего лишь 85 тонн. При таких темпах сенокос может затянуться еще месяца на два, т. к. по плану нужно заготовить 360 тонн сена.

Почему так плохо идет сенокос?

В колхозе плохо организован труд, люди работают скопом, отсутствует индивидуальная сдельщина. В оплате труда допускается уравниловка. По 6-7 человек работают вместе, на одном участке. Опытные косцы из-за такой организации труда не могут работать полным плечом, ибо выработка делится всем поровну.

Распорядок дня не соблюдается. Люди на работу выходят когда кому вздумается—одни в 7 часов, а другие в 8 часов, а то и позже. Поэтому неудивительно, что звено М. Т. Локкина за день убирает... по 22-23 килограмма сена на каждого члена звена. Не лучше работает и звено В. И. Гурьева.

Не соблюдается в колхозе закон о дополнительной оплате труда колхозников, работающих на сенокосе. Ни в одной бригаде не выдано дополнительно колхозникам десятая часть убранного и заготовленного сена за выработанные ими на сеноуборке трудодни.

По графику колхоз должен завершить сенокос к 10 августа. Правление колхоза, Селецкий сельский Совет должны принять все меры к тому, чтобы обеспечить сытую зимовку скоту.

Полгода без ревизии

Согласно Устава сельхозартели ревизионная комиссия колхоза должна ежеквартально производить ревизию финансово-хозяйственной деятельности правления колхоза. Этот пункт Устава сельхозартели не

выполняется в колхозе „Боевой труд“, Кармасельского сельсовета. После отчетно-выборного собрания в колхозе еще не проведено ни одной ревизии. Счетовод колхоза Мызина учет в колхозе запустила, а

правление не требует от нее добросовестной работы.

Пора ревизионной комиссии колхоза „Боевой труд“ приступить к работе.

М. Юргин.

В полной готовности встретим уборку урожая и хлебопоставки

Рабочий план уборки урожая колхоза „Искра“

В этом году колхоз „Искра“, Паданского сельсовета, хорошо подготовился к весне. В период сева члены сельхозартели дружно поработали на артельных полях. Сев зерновых был проведен в лучшие агротехнические сроки.

Созревают хлеба. Уже 5—7 августа можно начинать выборочную жатву.

Помня о приближении сроков уборки, члены сельхозартели не жалея сил работают на заготовке кормов. Козхозу надо скоосить и убрать 400 тонн трав. На 25 июля было убрано 130 тонн. Итоги показывают, что колхоз до начала выборочной уборки хлебов не выполнит полностью плана заготовки кормов. Поэтому

Организация и расстановка сил, сроки уборки

Осмотрев поля, члены правления установили примерные сроки созревания хлебов. Выборочную жатву ржи намечено начать 5—7 августа, а как только созреет вся рожь, на жатву будет назначено 27 колхозников, которые по плану за 6 рабочих дней должны сжать рожь на площади 14 гектаров. Жатву пшеницы намечено провести за 2 дня. Ячмень и овес будет скашиваться сенокосилкой, а площадь, которая не позволит косить машиной, будет сжата в ручную. Кроме машины, на жатву этих культур будет назначено 30 человек в 5 бригадах, которые завершат жатву за 12 рабочих дней.

В каждой полеводческой бригаде для уборки сно-

Выполнение первой колхозной заповеди

Сдача зерна государству—первая и святая заповедь каждого колхоза. Как и в прошлом году, сдачу зерна государству колхоз будет производить с первых дней уборки.

В шести рягах за 30 дней будет обмолочено более 6 тонн зерна, что обеспечит выполнение плана госпоставок хлеба на 15 дней раньше установленного срока.

Учет и охрана зерна

Особое внимание уделено охране урожая на корню и в период уборки. Члены правления колхоза закреплены за отдельными участками по охране урожая на корню и во время обмолота. В каждой бригаде, как и в период сева, будут созданы комсомольские посты по охране урожая. Будут назначены на полях сторожа.

Сейчас приближается самая горячая пора—уборка урожая. Колхозу предстоит убрать зерновых 57,3 гектара, а всего, включая картофель, овощи и корнеплоды, 96 гектаров. Члены артели поставили перед

при составлении рабочего плана правление артели приняло все меры к тому, чтобы одновременно с ведением сенокоса, во время приступит к выборочной жатке хлебов и обеспечить выполнение плана накопления кормов до начала массовой уборки урожая.

В колхозе 5 полеводческих бригад. В период уборки выйдут на поля 63 трудоспособных колхозника.

Для успешного проведе-

собой задачу: во-время и без потерь убрать урожай.

Уборка хлебов и овощей совпадает с рядом неотложных дел—осенним севом и ведением сенокоса и другими работами.

Уборки хлебов, завершения сенокоса, сева озимых и других работ этого недостаточно. Поэтому на уборку будут привлечены пожилые колхозники, подростки и работники животноводческих ферм. Всего будет работать 115 человек.

Подсчитав силы и возможности члены артели решили провести уборку колосовых за 20 рабочих дней.

Осенний сев

С уборкой урожая совпадает осенний сев. Колхозу предстоит произвести осенний сев на площади 17 гектаров. Пары под озимые уже готовы и сев начнется 1 августа. На эту работу будет назначено 8 колхозников и 6 лошадей, которые закончат сев озимых за 2 недели.

Массово-политическая работа

В колхозе имеется партийная организация. В ней 4 коммуниста. Коммунисты в период уборки будут проводить непосредственно в поле беседы и читки газет. Намечено в каждую пятитдневку выпускать боевые листки, молний, будет организована доска показателей, где будут показаны результаты работы дневного труда колхозников. Парторганизация совместно с правлением колхоза будет подводить итоги работы за каждый день на производственных совещаниях в бригадах. Для проведения чтот газет и бесед в бригадах непосредственно на поле будут привлечены культработники районного Дома культуры.

Члены сельхозартели „Искра“ в социалистическом обязательстве дали слово вырастить высокий урожай зерновых и картофеля. Обязательство свое они выполнят с честью. Богатый урожай, который зреет на полях, они уберут быстро и без потерь и досрочно рассчитаются с государством, к сроку выполнят все работы намеченные планом.

Международный обзор

11 июля американский посол в Москве уведомил Министерство иностранных дел СССР о намерении Соединенных Штатов Америки созвать 19 августа конференцию по составлению мирного договора с Японией.

В документе, врученном послом, указывается о желательности участия на этой конференции одиннадцати государств, являющихся членами Дальневосточной комиссии. Вместе с тем правительство Соединенных Штатов уведомило, что оно приступает к обмену мнениями с государствами, имеющими своих представителей в Дальневосточной комиссии.

По предлагаемому США плану мирный договор должен рассматриваться на широкой конференции государств, объявлявших войну Японии.

В ответе Советского правительства, направленном правительству Соединенных Штатов Америки 22 июля, содержится вывод о том, что правительство Соединенных Штатов приступило к подготовке конференции по составлению мирного договора в порядке одностороннего решения и без консультации с правительствами Советского Союза, Китая и Великобритании.

Известно, что именно четыре державы — США, СССР, Китай и Великобритания — своими вооруженными силами обеспечили победу над агрессивной Японией и еще во время войны заключили ряд соглашений, определяющих порядок послевоенного мирного урегулирования. В частности, декабрьским решением 1945 года было установлено, что Дальневосточная комиссия, состоящая из одиннадцати держав, принимает решения лишь при наличии согласия четырех держав, составляющих Союзный Совет для Японии. Тем самым была признана особая заинтересованность США, СССР, Китая и Великобритании в вопросах послевоенного положения в Японии.

В силу этих обстоятельств Советское правительство сообщило, что оно не может согласиться с тем, чтобы вопрос о созыве конференции по составлению мирного договора с Японией решался правительством США односторонним образом, без предварительной консультации с правительствами СССР, Китая и Великобритании.

Советское правительство заявило, что этот вопрос должен быть рассмотрен

Советом Министров иностранных дел в составе указанных четырех держав. Совет Министров, образованный в свое время по предложению США именно для подготовки мирных договоров, является таким органом, который обеспечивает достижение согласованных решений.

В прошлом году 15 ноября на острове Ява было подписано соглашение между правительством Голландии и бывшей голландской колонией Индонезией. Народ Индонезии в борьбе против англо-голландских войск отстаивал право на свое свободное развитие.

По этому соглашению Голландия признала „Соединенные штаты Индонезии“ как республику, осуществляющую власть на территории островов Ява, Мадуро и Суматра. 25 марта 1947 года в Линггатском соглашении было записано, что Индонезийская республика входит как равноправное государство в состав Нидерландско-Индонезийского союза. По имеющимся соглашениям иностранные войска должны к 1 января 1949 года очистить занимаемые ими районы, которые, таким образом, включались бы в территорию республики.

Однако голландские власти не только не выводили своих частей, но вели накопление вооруженных сил, пытались разединить молодую республику, спровоцировать конфликты. Главная задача голландских империалистов сводилась к тому, чтобы удерживать в своих руках контроль над огромными богатствами этой страны и сохранить прежнее колониальное предприятие.

В итоге после ультиматума, сводившего на нет независимость Индонезии, голландские войска начали боевые действия, превратившиеся сейчас в подлинную войну. В последние дни печать сообщает о наступлении сопротивления индонезийских сил на всех фронтах Явы и Суматры.

Демократические партии и газеты всех стран обвиняют Англию и США в том, что они своей политикой и поставками оружия поощряли Голландию к развитию этой несправедливой войны.

Правительство Индонезии обратилось в Совет Безопасности с просьбой о вмешательстве в конфликт. В ряде стран и особенно в Индии и Голландии развернулось движение в защиту индонезийского народа.

В. Гришанин.

Ответственный редактор П. Мишин.